

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 - 32 21 255

FAX: 210 32 27 382 - 33 11 338

Αθήνα, 3/2/04

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΟΛΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ**

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, με αφορμή τη συζήτηση που γίνεται το τελευταίο διάστημα σε ό,τι αφορά το σύστημα πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, επισημαίνει τα εξής:

1. Η τροπή που πήρε η πρόσφατη ανακίνηση των ζητημάτων της μορφωτικής αυτονομίας του Λυκείου και του συστήματος πρόσβασης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση **δικαιώνει σε μεγάλο βαθμό τις πάγιες θέσεις της ΟΛΜΕ για αποδέσμευση του Λυκείου από τις εξεταστικές διαδικασίες πρόσβασης στα ΑΕΙ και ΤΕΙ**. Σε σχέση με αυτό το σημείο, υπενθυμίζουμε τις προτάσεις μας και τους αγώνες μας για άμεση κατάργηση των πανελλαδικών εξετάσεων στη Β' και στη Γ' τάξη Λυκείου, επανεξέταση της δομής και του περιεχομένου της λυκειακής βαθμίδας, συνολική αναβάθμιση της τεχνικής-επαγγελματικής εκπαίδευσης, και καθιέρωση της 12χρονης υποχρεωτικής εκπαίδευσης στο πλαίσιο μιας ευρύτερης εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης που επιδιώκει ο κλάδος μας και γενικότερα η εκπαιδευτική κοινότητα.
2. Υπενθυμίζουμε, ακόμη, την κριτική που άσκησε η ΟΛΜΕ στην εκπαιδευτική μεταρρύθμιση που προώθησε η Κυβέρνηση. Συγκεκριμένα, επιμείναμε στο ότι **η εφαρμογή αυτής της πολιτικής θα διευρύνει τις εκπαιδευτικές ανισότητες σε βάρος των πιο παραμελημένων στρωμάτων της ελληνικής κοινωνίας**. Η αδιαφορία και η πολεμική που δέχτηκε η ΟΛΜΕ για τις θέσεις αυτές δείχνει την υποκρισία εκείνων που τότε υπεραμύνθηκαν της κυβερνητικής εκπαιδευτικής πολιτικής ενώ τώρα, ενόψει των εκλογών, διακρίνουν τις αρνητικές επιπτώσεις της και αναθεωρούν τις απόψεις τους.
3. Τονίζουμε εδώ ότι η όποια εξαγγελία για διευκόλυνση της πρόσβασης στα ΑΕΙ και ΤΕΙ είναι χωρίς ουσιαστικό αντίκρισμα και αποτελεί εμπαιγμό για τη νεολαία από τη στιγμή που είναι ατεκμηρίωτη και νεφελώδης και δεν συνοδεύεται από δέσμευση για συνολικά άλλη εκπαιδευτική πολιτική και **γενναία αύξηση των δαπανών για την παιδεία**.
4. Επισημαίνουμε, επιπλέον, ότι ευκαιριακές, προεκλογικού χαρακτήρα εξαγγελίες έχουν σοβαρές αρνητικές ψυχολογικές επιπτώσεις στην ελληνική κοινωνία, ιδιαίτερα στο ευαίσθητο κομμάτι της, τους νέους και τις νέες που συμμετέχουν εφέτος στις πανελλαδικές εξετάσεις καθώς και στις οικογένειές τους. Για το λόγο αυτό καλούμε όσους επιδίδονται σε εύκολες εξαγγελίες προεκλογικής σκοπιμότητας να σεβαστούν το μόχθο και την αγωνία των υποψηφίων αλλά και των εκπαιδευτικών.
5. Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ εκτιμά ότι η κυβέρνηση πρέπει να **συναγάγει τα αναγκαία συμπεράσματα από τις εκπαιδευτικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν και να λάβει σοβαρά υπόψη της τις εκτιμήσεις και προτάσεις της ΟΛΜΕ και όλων των φορέων της εκπαιδευτικής κοινότητας για τις αναγκαίες αλλαγές**.

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γ. Γραμματέας

Αντώνης Αντωνάκος

Γρηγόρης Καλομοίρης